

m t i b e l f ö l d i h í r e k

1. kiadás



1960. június 9.

6 óra - perc

bb 1. elkészült az első két 50 megavolt amperes óriástranzformátor a klement gottwald villamossági gyárban

i sl/gk-lm vg 1960. június 8.

a klement gottwald villamossági gyárban nagyarányú műszaki fejlesztés jegyében halad az első félévi terv teljesítése. az év első öt hónapjában egész sor olyan gyártmányt készítettek, amely nemzetközi viszonylatban is számottevő. a legjelentősebb az első két 50 megavolt-amperes óriástranzformátor, amelyeket az elektromos művek zuglói állomásán helyeznek üzembe a csehszlovákiából érkező 220 kilovoltos áram fogadására. a gépegység súlya semmivel sem nagyobb a korábbi 40 megavolt-amperesnél, a nagyobb teljesítményt kizárólag egyes szerkezeti elemek átalakításával, korszerűsítésével érték el. annak ellenére, hogy franciaországból, svájcból, továbbá csepről és a rézhengerművekből több mint kéthetes késéssel érkeztek meg egyes alapanyagok, éjszakai műszakok bevezetésével sikerült határidőre elkészíteni a transzformátorokat.

hasonló szállítási nehézségekkel kellett megbirkóznia több más üzemszéknek is, az új műszakok bevezetése azonban csaknem mindent segített. határidőre elkészült a pécsujhegyi erőmű nagyteljesítményű turbogenerátora, vietnam részére két másfajta turbogenerátor, s határidő előtt két héttel átadhatták a longyel tryscyni erőmű hidrogenerátorát.

a gyárban további új tartalékokat, korszerű szervezési módszereket is felhasználnak a termelékenység fokozására. egyes műhelyek összevonásával a gyár zsúfoltságán igyekeznek segíteni. eddig a gyár három üzemszékének külön revolver-műhelye volt, ezeket most egyesítették, egy helyett két műszakot vezettek be és a két felszabadult üzemszékben az eddiginél jobb munkakörülmények között dolgozhatnak a készülékgyár, illetve a transzformátorgyár munkásai.

a hatékony szervezési intézkedések segítségével a klement gottwald villamossági gyár első negyedévi tervét 102,8 százalékra teljesítette, s hasonló eredményt ért el áprilisban és májusban is. ahhoz azonban, hogy első félévi tervüket valamennyi gyártmányból külön-külön is teljesíthessék, az szükséges, hogy a ganz-márvag minél előbb bocsássa a gyár rendelkezésére a villanymozdonyok meghajtó motorjaihoz szükséges fogaskerekeket, a dimávag gépgyárból pedig a legrövidebb időn belül megérkezzenek az ajkai turbogenerátor-tengelei. /mti/

Lai

Ko

mti belföldi hírek

2. kiadás

1960. június 8.

6 óra 05 perc

bb 2. pártmunkás-brigádok vizsgálják a munkásszállások helyzetét

i hi/hi szb sr 1960. június 8.

a pártnak a munkásosztály helyzetéről szóló határozata alapján több kerületben megvizsgálták a pártszervek a munkásszállások szociális, egészségügyi és kulturális viszonyait.

az első kerületben pártmunkás-brigádok tanulmányozták a munkásszállásokon lakó, körülbelül ezer dolgozó életkörülményeit. vizsgálatuk arra is kiterjedt, hogy a szállásokat fenntartó vállalatok vezetői, továbbá a mozgalmi szervek hogyan gondoskodnak a vidékről feljött, családjuktól távol élő fiatal és idősebb munkások neveléséről.

a brigádvizsgálat - bár több helyütt sürgősen megoldandó hiányosságokat is talált - megállapította, hogy a vállalatok illetékesi rendszeresen tájékoznak az irányításuk alatt álló szállások helyzetéről. az e tárgyban összehívott párt-végrehajtó bizottsági ülésen öröndetes tényként állapították meg, hogy több vállalat nagyobb beruházási összegeket kíván biztosítani új, korszerű központi munkásszállások építésére. ezeknek tervei részben már el is készültek. addig is - a mostani helyzet jelentős javítására - a kerületi pártszervek szorgalmazzák, hogy a munkásszállások felett a közeli vállalatok, üzemek vállaljanak védnökséget.

a kerületi pártbizottság különböző osztályai elősegítik, hogy a szállások lakói körében hathatósabb legyen a politikai felvilágosító és nevelő munka. gondoskodnak előadókról, akik szállás-gyűlések, szabad pártnapok alkalmával válaszolnak a dolgozók kérdéseire. a szállások fiataljai részére a kerületi tanáccsal együttműködve sportfoglalkozásokat szerveznek. a pártvégrehajtó bizottság javasolta a kerületi tanácsnak, hogy a 2-3 személyes kis szállásokat szüntesse meg és ezeket alakítsa át lakásokká. a brigádvizsgálat eredményét egy, rövidesen összehívandó értekezleten az érdekelte vállalatok politikai és gazdasági vezetőivel is ismertetik majd.

a negyedik kerületi munkásszállásokon lakó mintegy 1600 dolgozó szálláskörülményeinek vizsgálatánál a kerületi tanács egészségügyi osztályának és a népművelési állandó bizottság tagjainak tapasztalatait is felhasználták. a jobb kulturális lehetőségek megteremtését itt akadályozza, hogy az otthonok közül eredetileg csak alig néhány szolgált munkásszállás céljaira.

/folyt.köv./

La

Ko

mti belföldi hírek

3. kiadás

1960. június 8.

6 óra 10 perc

bb 2. /pártmunkás-brigádok vizsgálják... folyt./- szb

minden tekintetben mintaszerű a dolgozók elhelyezése a magyar pamutipar leányvállalásán, továbbá a vacuumtechnikai gépgyár területén levő, - 13 fiatal dolgozó otthonul szolgáló - szálláson, ahol rádió, televízió, társalgó és könyvtár is van. a kulturális helyiséggel nem rendelkező otthonok lakói természetesen igénybe vehetik a közeli üzemek művelődési lehetőségeit, mindemellett szükség van arra - állapította meg a negyedik kerületi pártvégrehajtó bizottság - hogy a szállásokat fenntartó vállalatok az eddiginél többet törődjenek a munkásonthozók kulturális életével, az ott lakók politikai nevelésével. a pártvégrehajtó bizottság javaslatára szakszervezeti aktivistákat biznak meg a kulturális nevelőmunka megszervezésével a munkásszállásokon; a kerületi tanács pedig előmozdítja, hogy a területi jellegű művelődési intézmények rendezvényeit a szállások lakói szervezetteren, minél nagyobb számban látogassák. /mti/

bb 3. teljesítménynövekedés a chinoin gyógyszergyár üzemében

sz b vg 1960. június 8.

a chinoin gyógyszergyár túlteljesítette ugyan első negyedévi tervét, de több fontos gyógyszert nem tudott előállítani a terv szerinti mennyiségben. az elmaradást az okozta, hogy az év első hónapjaiban akadozott az anyagellátás, férfi munkaerőben is hiány volt. a második negyedévben javult az anyagellátás, a munkaerőhiányon pedig a dolgozók áldozatkészsége segített. vállalták, hogy három műszakban dolgoznak ott, ahol erre szükség van.

ez történt a többi közt a gyár egyik legfontosabb készítményét, a b.1. vitamint termelő üzemben és a papaverin üzemben is. de még többet segített az, hogy a termeléssel elmaradt üzemekben a műszakiak a fizikai dolgozókkal együtt azon törektek a fejüket, hogyan növelhetnék berendezéseik teljesítőképességét. több helyen sikerült is a kapacitásbővítés.

/folyt.köv./

La

Ko

4. kiadás

1960. június 8.

6 óra 15 perc

bb 3. /teljesítménynövekedés... folyt./-lm

a b.1. vitamin üzemben fazekas László kutató közreműködésével, Kelemen György üzemvezető és műszaki gárdája új gyártási módszerrel egészítette ki fehér ódion és gyimesi József kutató már korábban kidolgozott technológiáját és ezzel nemcsak a teljesítőképességet növelték meg 15-20 százalékkal, hanem csökkentették az anyagköltséget is. jelenleg a b.1. vitamin anyagköltsége alig 40 százaléka a réginek, most a dolgozók mindent elkövetnek, hogy a második negyedévben pótolják az első negyedévi elmaradást, de távolabbi cél is lebeg a szemük előtt. az új gyártástechnológia segítségével 1960-1961-ben a termelést megkétszerezzik és ezzel háromszorosára növelik a termelékenységet az 1957/1958. évihez viszonyítva.

hasonló módon segített magán a fonurit üzem is. Mautner László üzemvezető újítása a szervezet vízháztartását szabályozó fontos gyógyszer termelését megnövelte. az új módszer másik nagy haszna, hogy a fonurit gyártásánál megközelítették a hivatalos anyagnormának megfelelő költség szintet, amitől eddig messze voltak. a módszert most tökéletesítik és minden reményük megvan arra, hogy a költség szintet a norma alá szorítják. jól dolgozik az oxytetra-ciklin antibiotikumot előállító kémia 14. üzem is, továbbá a kémia 3., ahol a sulfoguanidint és a salvoseptilt gyártják, valamint a sevenalt és a hormonkészítmények alapanyagát előállító kémia 4. és több más üzem, amelyek egy-egy készítményt kisebb-nagyobb mennyiséggel adósak maradtak az első évnegyedben. munkájuk a jelek szerint alaposan megjavította a második évnegyedben. látásukat, úgyhogy a gyár előreláthatólag 6-8 százalékkal túlteljesíti tervét és többet termel azokból a gyógyszerekből, amelyekhez elegendő anyaga van, s amelyekre külföldön, belföldön egyformán nagy az igény. /mti/

bb 4. már szerelik a falbaépíthető típusú konyhabutorokat az új lakásokba - az év végéig mintegy 2.200 lakást rendeznek be - jövőre megháromszorozzák a gyártást

i sb/tr-lm vg 1960. június 8.

a Lágymányosi épületasztalosipari vállalat dolgozói gyártják a beépíthető típusú konyhabutorot és ruhásszekrényt, az Óbudai Kisérleti lakótelepen hozzáfogtak a típus ruhásszekrények felszereléséhez is. /folyt.köv/

La

Ko

5. kiadás

1960. június 8.

21 óra 40 perc

bb 4. /már szerelik a falbaépíthető... folyt./- szb

a gyár dolgozói csehszlovák tapasztalatok felhasználásával újszerű megoldású ruhásszekrényt készítenek, ehhez csak ajtókat, keretvázat és polcokat állítanak elő, a szekrény oldalait és hátlapját a falüreg tapétázott oldalával pótolják. ötletes módon, csupán néhány menet csavarral könnyen és szilárdan rögzíthető a szekrény. a szerelés így négyszer olyan gyors, mint korábban. júniusban már 120 lakásban helyeznek el ilyen szekrényeket.

a napokban megkezdik a beépíthető típusú konyhabutorok felszerelését is a Hamzsabégyi úti mintaházakban, itt 28 lakást rendeznek be olyan beépíthető konyhabutorral, amilyent az ipari vásáron mutattak be a gyár dolgozói.

az év végéig mintegy 2.200 lakáshoz készítenek beépíthető konyhabutorrendezést és ruhásszekrényt, jövőre pedig megháromszorozzák a gyár termelését. /mti/

--

bb 5. csak a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának engedélyével szabad megváltoztatni intézmények neveit

i hbj/te szb vg 1960. június 8.

az utóbbi időben több kerületben a fővárosi tanács különböző intézetei és intézményei, - iskolák, kórházak, stb. - kezdeményezéseket indítottak nevük megváltoztatására, a tapasztalat azt mutatta, hogy a névváltoztatási törekvés legtöbb esetben indokolatlan és helytelen volt. éppen ezért a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága közölte a kerületi tanácsokkal, hogy intézmények neveit csak a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának előzetes engedélyével szabad megváltoztatni. az előzetes engedély nélkül egyetlen intézetet, illetve intézményt sem tehet kezdeményezéseket a névváltoztatásra. /mti/

--

La

N

mti b e l f ö l d i h i r e k

6. kiadás

1960. június 8.

21 óra 55 perc

bb 6. feketén sugárzó infravörös szárító alagutban 10-12 órától 30-40 percre csökkentik az elektródák szárítási idejét csepel

i tó/tr szb ki 1960. június 8.

a csepel vas- és fémművek elektródagyárában más csepeli gyárak tapasztalatai alapján, az egyik elektródaprésgéphez 30 méteres, feketén sugárzó infravörös szárító alagutat építenek, ebben lehetővé válik az elektródák egyedi szárítása, segítségével az eddigi 10-12 órás szárítási idő 30-40 percre csökken, ugyanakkor megszűnik a tömeges szárításból eredő hibaforrások és jelentősen növekszik az első osztályú gyártmányok aránya, csupán a gazdaságosabb energiafelhasználás 70.000 forint megtakarítást jelent a gyárnak évente.

az új szárítóalagutat a harmadik negyedévben állítják üzembe, az ötéves terv idején minden présgéphez építenek ilyen berendezést. /mti/

bb 8. a házkezelési igazgatóság többéves erőfeszítésének eredménye: a nagy zivatarok idején nem volt jelentősebb tetőbeázás budapest

i hbj/te szb vg 1960. június 8.

még egy-két évvel ezelőtt is nagyobb esőzések, illetve zivatarok után százával, sőt ezrével érkeztek a bejelentések, hogy beázott a tető, becsurgott a víz a lakásokba, a fővárosi tanács házkezelési igazgatósága akkoriban nagy erővel kezdett hozzá a tetők javításához, s még abban az esetben is a tetőjavítást szorgalmazta, ha miatta egyéb munkákat kellett elhanyagolni, kétségtelen segített az is, hogy az utóbbi másfél évben a házkezelőségek lényegesen több bádogot kaptak, s a tetőbádogozást így el lehetett végezni, továbbá, hogy több tetőfedő mestere van a házkezelőségi műhelyeknek, mindennek eredménye, hogy most, a zivatarok, nagy esők idején nem volt jelentősebb tetőbeázás a fővárosban, a házkezelési igazgatóság továbbra is igen nagy figyelemmel kíséri ezt a fontos kérdést, amely az épületmegővésnek elsőrendű követelménye. /mt

mti b e l f ö l d i h i r e k

7. kiadás

1960. június 8.

22 óra — perc

bb. 7. kánikulai jelentés: mintegy hatszázezer köbméter viz fogy el naponta budapesten, körülbelül száz vagon jeget vásárolnak és kilencvenezer üveg üdítőitalt enyhítik szomjukat a pestiek

i hbj/te-lm vg 1960. június 8.

a meleg, - majdnem kánikulai időjárás - rákköszöntött, s ez elsősorban a vízművek, a jéggyárak és a szikvizüzemek dolgozóinak okoz sok munkát.

a vízművek tájékoztatása szerint a kánikula ideje alatt naponta körülbelül hatszázezer köbméter vizet fogyasztanak budapest ami már csucsfogyasztásnak számít, a vízművek azonban most ki tudják elégíteni ezt a nagy igényt is, mert viszonylag elég magas a duna vízállása, s az utóbbi időkben megszorodtak a víznyerőtelepek, a jégértékesítő vállalat naponta 98-103 vagon jeget szállít a fogyasztóknak, a jéggyárak naponta körülbelül 70-75 vagon jeget termelnek, a hiányt egyelőre a raktárakból lehet még pótolni és nem kell a tartalékhoz nyulni, az elvermelt jeget tárolják a még nagyobb és hosszantartó melegekre.

a fővárosi ásvány- és szikvizüzem igyekszik hiánytalanul gondoskodni az igények kielégítéséről, naponta mintegy 80.000 liter ásványvizet, 120.000 liter szikvizet hoz forgalomba és 90.000 üveg üdítőitalt, bambit, málnát stb. ad el. /mti/

mti belső hírek

8. kiadás 1960. június 8. 10 óra / 1 perc

bb 9. elszaporodtak a „nyári”, szabálysértések - engedély nélküli horgászokat, zöltség-gyümölcs-üzlet vezetőket, fagyalt-hamisítókat bírságoltak meg a tanácsok

i. zs/tm/vl sr 1960. június 8.

a meleg idő beköszöntével mind nagyobb számban érkeznek a kerületi tanácsokhoz szabálysértési feljelentések. az esetek többsége ugynevezett „nyári”, szabálysértés - a büntetések összege pedig olykor eléri a háromezer forintot is.

sok bejelentés érkezik a zöltség-gyümölcs árusító üzletek vezetői ellen, mert órákig, sőt sokszor napokig forgalmas utvo-nalak járdáin tárolják az üres rekeszeket, gyümölcsösládákat. az engedély nélküli közterület-foglalás általában ezer forint büntetéssel jár, s ezt az összeget a felelős személynek saját zsebéből kell fizetnie, tehát vállalati kasszából nem téríthető meg.

sok szabálysértési eljárást kell indítani a tanácsoknak a parkok, terek rongálói és a virágok dézsmálói ellen. érdemes megjegyezni, hogy szigorúan büntetik a tanácsok a virágok eltulajdonítását akkor is, ha nem közterületről történik, hanem például magánház, villa kertjéből. az illetékesek az ifjú párok figyelmébe ajánlják azt is: száz forinttól háromezer forintig terjedhető bírsággal büntethető a padok faragása, szívek vésése. megbüntetik azokat a „játékos”, felnőtteket is, akik használják a lengő és billenő hintákat, s a tereken a gyermekek számára elhelyezett egyéb tornaszereket. szigorúan érvényt szereznek annak az előírásnak is, hogy gyermekjátéktérre kutyákat bevinni nem szabad, és parkban is csak pórázon lehet kutyát vezetni.

ismét sok büntetést kell kiróni vízpazarlás miatt. a háziasszonyok gyakran hetekig, hónapokig nem javíttatják meg a rossz, csepegő vízcsapokat, pedig a javítási költség általában csak elenyésző kis hányada annak az értéknek, amit a felhasználatlanul elfolyó víz jelent.

szigorúan őrködnek a halőrök a halászati előírások megtartásán. erről tanuskodik, hogy az elmúlt hetekben sok vadhorgász került „horogra”, nemcsak az engedély nélküli halászokat büntetik meg, hanem például azokat is, akik 30 centiméternél kisebb pontyot, 40 centiméternél rövidebb harcsát és 9 centiméternél rövidebb folyamirákot „emelnek”, ki a vízből.

/folyt.köv./

8,56

mti belső hírek

9. kiadás 1960. június 8. 10 óra / 1 perc

bb 9. /elszaporodtak a ... 1. folyt./ vl

az ellenőrzések azt tanúsítják, hogy a fagyaltkészítő üzemek általában megtartják az előírásokat, s a tavalyinál kevesebb a fagyalthamisítás. az elmúlt hetekben azonban nem egy alkalommal szabtak ki a tanácsok 1000-1500 forintos bírságot fagyaltárusokra, mert készítményeik nem tartalmazták az előírt anyagokat, nem gondoskodtak a fagyalt higiénikus kezeléséről, vagy „műanyagot”, használtak a csokoládé, málna, citrom, stb. fagyalt készítéséhez. /mti/

bb 10. burmában elégedettek a magyar diesel-motorokkal  
vid te/vl ki 1960. június 8.

burmában több olyan vasúti motorkocsit szállított a Ganz-mávgó gyár, melyeket a győri wilhelm pieck vagon- és gépgyárban készült diesel motorokkal szereltek fel. a wilhelm pieck gyár egyik dolgozója, molnár tiber motorszerező, aki több hetet töltött burmában, hazatérve elmondta, hogy burmában nagyon elégedettek a magyar motorkocsikkal. két motorkocsival már nétezer kilométert futottak és semmi komolyabb kifogás nem merült fel ellenük. másik két magyar motorkocsit most állítanak üzembe. /mti/

bb 11. kétezer traktorpótkocsi készül az első félévben a győri szerszámgépgyárban

vid te/vl ki 1960. június 8.

a győri szerszámgépgyárban márciusban kezdték el a korszerűsített típusú, önürítő traktorpótkocsi gyártását. a 3,5 tonnás, két oldalra billenthető pótkocsi különösen a betakarításnál nyújtanak jó segítséget a nagyüzemi gazdaságoknak. eddig több mint másfélezer készült el és a félév végéig összesen kétezeret, az év végéig pedig újabb háromezret adnak át a gépállomásoknak, állami gazdaságoknak és termelőszövetkezeteknek. /mti/

9,08

mti belföldi hírek

10. kiadás

1960. június 8.

10 óra 30 perc

bb 12. kifutott próbautjára az egyik legkorszerűbb magyar motoros vontatóhajó

vid te/vl ki 1960. június 8.

a balatonfüredi hajógyár kikötőjéből kifutott első próbautjára az egyik legkorszerűbb magyar motoros vontatóhajó, a mahart megrendelésére épített paks. a próbauton megállapították, hogy a gépek kifogástalanul működnek, teljesítményük eléri a tervezett 800 lóerőt, s a kormány szerkezet is jól vizsgázott.

az ötven méter hosszú, háromszáz tonna vízkiszorítású, karcsu-testű motoros 4-8 uszályt vontathat. a főfedélzeti lakóterekben huszonnégy ember - a személyzet - helyezhető el a minden kényelemmel berendezett fülkékben. /mti/

bb 13. könnyelműen otthagya munkahelyét, rossz társaságba keveredett - sorozatos lopásért egyévi börtönre ítélték

i bs/gk/vl sr 1960. június 8.

horváth istván 19 éves kocsirendező könnyelműen fogta fel alkalmaztatását, s munkáját elhanyagolta. később nem is jelentkezett munkahelyén, a ferencvárosi pályaudvaron, s a használatra kapott értékesebb felszerelési tárgyakat eladta. horváth istván egyidejűleg rossz társaságba keveredett: társai rávették, hogy vasuti igazolványával tiltott uton szerezzon pénzt. többször felült este a szolnoki vonatra, utközben az utasoktól lopott, majd budapestre visszatérve, a lopott holmit értékesítette, az érte kapott pénzt pedig társaságával elszórakozta. a központi kerületi bíróság egyévi börtönbüntetésre ítélte, s kártérítésre kötelezte. /mti/

bb 14. júliusban nagyszabású nemzetközi pionir találkozó csillebércen

i tv/gk/vl sr 1960. június 8.

rövidesen nagyszabású nemzetközi pionirtalálkozó színhelye lesz csillebérc. július közepén nyílik a tábor, ahol több nemzet gyermekei találkoznak majd. a szovjetunió és a népi demokratikus országok, bulgária, románia, csehszlovákia, mongólia; a német demokratikus köztársaság pionir-szervezeteinek képviselőin kívül meghívták a francia, az olasz, az osztrák, a dán, a nyugatnémet és más kapitalista országok ifjúságát is. /folyt.köv./

9,20

mti belföldi hírek

11. kiadás

1960. június 8.

11 óra 31 perc

bb 14. /júliusban nagyszabású ... 1. folyt./ vl

a pionirok két hetet töltenek a csillebérci uttörőtáborban, két hetet pedig a magyar tengerparton, a balatonnál pihennek, szórakoznak. ugyanabban az időben mintegy 800 magyar uttörő tölti nyári szabadidejét a táborban. a 800 magyar gyermek azok közül a pajtások közül kerül ki, akik a felszabadulási kulturális verseny megyei, kerületi, illetve körzeti elődöntőin első helyezést értek el. a különböző művészeti ágakban szereplők részére csillebércen rendezik meg az országos döntőket.

a külföldi és magyar pionirok bemutatják táncban, dalban, hagyományos népi szokásaikat; futball-, röplabda-, kézilabda- és atlétikai mérkőzéseket, illetve versenyeket is tartanak.

a hazánkba érkező külföldieknek bemutatják fővárosunk nevezetességeit, elviszik hajókirándulásra is.

a csillebérci táborban már készülnek a külföldiek fogadására. a parkokat, virágoskerteket ápolják, a kerti butorokat és a szabadtéri színpadot pedig felújítják. a sátrak helyeit is kijelölték, az „utcákat”, közszalékkal terítik le, hogy július közepére minden készen várja a vendégeket. /mti/

bb 15. műszaki fejlesztéssel gazdaságosabban készülnek a kerékpárok csepelen

i tó/thné/vl vg 1960. június 8.

a csepeli kerékpárgyárban az idei műszaki fejlesztési tervben 67 feladat megoldását tüzték célul. elsősorban olyan intézkedéseket terveznek, amelyek elősegítik a termelékenység 5-6 százalékos növelését és az önköltség mintegy 3,5 százalékos csökkentését. így műszaki fejlesztéssel az idén 12-13 millió forintot takarítanak meg.

az év eleje óta mind termelési, mind műszaki fejlesztési tervét ütemesen teljesíti a gyár. az első negyedévi műszaki fejlesztési tervet 135 százalékra teljesítették.

a műszaki fejlesztési terv előírása alapján például jó eredménnyel dolgozták ki a küllők horganyzásának technológiáját. az új technológia üzemszerű bevezetésével a tervezett megtakarítás kétszeresét érték el. /folyt.köv./

9,27

bb 15. /műszaki fejlesztéssel ... 1. folyt./ vl

javult a küllők kikészítése, szebbek, fényük tartósabb; már az első öt hónapban elérték az egész évre tervezett 320.000 forint megtakarítást a gránát-agyak ujszerű előállításával. eddig ezeket kovácsolva kapták, aztán forgácsolással alakították ki a végleges formát. most az alaptestet rudanyagból készítik és a küllőkoszorút ráhegesztik. öt-hat alkatrész hideg alakításának technológiáját is kidolgozták már, készülnek a szerszámok is hozzá és az év végéig fokozatosan áttérnek ezeknél az új módszerre. ez mintegy félmillió forint megtakarítást jelent a gyárnak. a termelés jobb megszervezésével a tervezett 100.000 forint helyett már eddig 300.000 forint megtakarítást értek el.

a műszaki fejlesztési intézkedések megvalósításával gazdaságosabban készülnek a kerékpárok a gyárban. az év végére 20-30 perccel rövidebb idő alatt készül el, ami 220.000 kerékpárnál igen tekintélyes megtakarítást jelent. /mti/

bb 16. a textiltechnológia forradalmasítása: fonás-szövés nélküli törölközőt, vatehint, műszaki szövetet gyárt iparunk - szakembereink százféle varrva-hurkolt cikk, tapétaszőnyeg, butorszövet, kabát, ruhaanyag készítésével kísérleteznek

i sz/tr/vl vg

1960. június 8.

külföldön négy-öt éve, hazánkban mindössze másfél éve foglalkoznak a szövés-fonás nélküli textiliák gyártásával, de szakembereink eredményei már felülmulják a külföldiekét. az új eljárás tapasztalatairól eck László, a lőrinci vattagyár főmérnöke a következőket mondotta:

- új gépeinkkel, amelyeket az ndk egyik szakembere, h. mauersberger szerkesztett, már nagyüzemi méretekben gyártjuk a fonás-szövés nélküli tűzött vatehint, ebben az évben több mint 300 tonnát. a gép teljesítménye harmincszor felülmulja a szövőgépekét. óránként 160 méter vatehint gyártunk az új technológiával, míg azelőtt 4.5 métert szőttünk. ez a melegeket jobban tartó bélésanyag, mivel termelékenyebben előállítható, 50 százalékkal olcsóbban kerül forgatamba.

- az ndk-ból vásárolt gépet a műszaki egyetem textilipari tanszékén dolgozó szakemberek segítségével átalakítottuk és alkalmassá tettük többféle kelme, köztük női felső ruházati anyag gyártására is. /foly.köv./

le

bb 16. /a textiltechnológia ... 1. folyt./ vl

százféle varrva hurkolt textilia kísérleteit terveztük, s néhány próbánk olyan jó eredménnyel járt, hogy sikerült megelőznünk ebben több országot is. készítettünk női felső ruhára, házikabátra, strand- és kulikabátra alkalmas velurszerű kelmét, gyermekruhára való anyagokat, többféle műszaki szövetet, linóleum- és műbőr alapszövetet, a linóleum alaptextiliájából ebben a negyedévben 30.000 négyzetmétert gyártunk, s ennek előállításai költsége a réginek csupán egyharmada. üzleteinkben már forgatamba kerültek a tűzéssel készült, szövés nélküli törölközők. latex-szel átitatva szitaváson helyett használható, inggallér-bélésnek, alsószojnyka merevítőnek is alkalmas, teljesen légáteresztő, varrva-hurkolt kelme gyártásával is kísérletezünk. szövés nélkül, az ugynevezett malipol gépen butorszövet és szőnyeg is gyártható. kísérleteink igen biztatóak és a nagyüzemi gyártást előreláthatólag a jövő évben már megkezdhetjük. szándékozunk gyártani az új technológiával olyan tapéta-szőnyeget is, amelynek alját ragasztóanyaggal vonjuk be, úgyhogy a háziasszonyok maguk is könnyen kitapétázzhatják a szobák padlózatát. gondolatásaink szerint hangszigetelőnek szintén felhasználható ez az anyag, s ha pvc fóliával borítjuk, egyben falikárpitnak is alkalmas és festés helyett időnként csak le kell mosni.

ezek a terveink még távolabbiak, de egyes, nemrég megkezdett kísérleteink olyan biztatóak, hogy számíthatunk a továbbiak megvalósítására is. egyik legutóbbi eredményünk, hogy a mirelit-vállalatnál a 20-40 fokos hidegben dolgozók kipróbálták az általunk készített gyapju és műszálkeverékű kelmével bélelt munkaruhákat. ez sokkal kényelmesebbnek, hőtartóbbnak bizonyult, mint az eddigi hasonló munkásvédelmi ruhák, vatta kabátok, nadrágok. a számítások szerint évente tíz-tizenöt millió forintot megtakaríthatnak gyáraink, mert gyapjuhulladékot használunk fel hozzá és így ez az anyag olcsóbb. egyelőre 500 ilyen munkaruhát rendeltek, ezt most a nyáron a hűtőiparban próbálják ki, de iparunkban évente 100.000-nél több hasonló ruhára van szükség. /mti/

le

mti b e l f ö l d i h i r e k

14. kiadás 1960. június 8.

11 óra 10 perc

bb 17. központi kísérleti telepet kap ezer növény-fajtajelölt  
i/ie/s sr 1960. június 8.

Központi kísérleti telepet létesít tordason az országos növényfajtamódsítő tanács, minden növény, amellyel a 31 fajta-kísérleti állomáson foglalkoznak, - összesen mintegy hetven növény ezer fajta-jelöltje - részt vesz majd itt a kísérletben. a 120 holdas telepen próbálják ki az új fajtakísérleti módszereket s a most épülő laboratóriumokban a növények beltartalmát vizsgálják. a közelben gyümölcs-fajtakísérleti állomást is létesítenek; ide telepítik a jó tulajdonságokat ígérő új gyümölcs-fajtajelölteket. /mti /

bb 18. megkezdték szászváron a kohlói szénbányászati tröszt nyolcadik új aknájának mélyítését.

vid/te/s ki 1960. június 8.

a kohlói szénbányászati tröszt-höz tartozó szászvár egyike a mecseki szénmedence legrégebbi bányájának. az itt működő százéves aknák elváltak és nem felelnek meg a mai követelményeknek. a legértékesebb magyar szén, - a négyszer-ötezer kalóriás mecseki fekete-szén- termelésének növelése érdekében, a szénbányászati tröszt új aknát épít. a hatszáz méter mélyre tervezett akna mélyítése most kezdődött meg. az utóbbi évtizedben ez a kohlói szénmezők nyolcadik új aknája, üzembehelyezése a második öt éves terv derekán várható. a korszerű aknán a számítások szerint mintegy hét millió tonna szenet juttatnak majd napszintre. újszerű eljárással, az ugynevezett csomószólt betonnal építik, amivel az aknamélyítők munkájának termelékenysége megkétszereződik.

az új akna ötven millió forintba kerül. /mti /

le

mti b e l f ö l d i h i r e k

15. kiadás 1960. június 8. 13 óra 20 perc

bb 22. huszonkét szövetkezeti méhészetben pergetnek az idén győr megyében

vid so/j vm so 1960. június 3.

győr-sopron megyében 22 termelőszövetkezetnek van már méhészete, főleg azoknak, amelyek magtermesztéssel és gyümölcstermesztéssel is foglalkoznak. tudott dolog ugyanis, hogy a méhek a méz-gyűjtéssel együtt elősegítik a virág beporzását. a földművelőszövetkezeteken belül 60 méhészeti szakcsoport és társulás is működik a megyében.

a kedvezőtlen tavaszi időjárás ellenére az akácméz begyűjtés elég jó eredményeket hozott. a napokban megkezdődött a pergetés. a szerződések értelmében győr-sopron megye 130 tonna mézet ad ebben az évben a népgazdaságnak. a jelek szerint ennek a kötelezettségének eleget tesznek a méhészetek.

egyes tsz-eknél kiemelkedő eredmények mutatkoznak. az egyes dimítrov termelőszövetkezet például amellett, hogy adja az államnak a lekötött nyolc mázsát, a tagoknak is oszt akácmézet, sőt két mázsát a piacon értékesít. /mti /

bb 23. háromszáz tagja van a pécsi „ki mit gyűjt,“-klubnak - ötven országgal leveleznek a klubtagok

i vid fm/gk vm 1960. június 8.

pécsett is népszerű a „ki mit gyűjt,“-klub. vannak tagjai között egyetemi tanárok, bányászok, orvosok, jogászok, hivatalnokok, s természetesen igen sok fiatal. a háromszáz tagu klub legidősebb tagja balassa imre nyugdíjas tanító, aki a nyolcvan felé jár, a legfiatalabb tag pedig hanek ferike - mindössze öt éves és németül tanul, hogy ő is megkezdhesse a külföldi levelezést a klub tagjai ugyanis ötven országgal leveleznek. ambrus józsef, a klub vezetője például 17.000 gyufacimkét szerzett be a világ különböző tájairól. érdekes gyűjteménye van kerekas józsef máv-intézőnek régi fém-és papírpénzéből. csaknem ezerdarabos gyűjteményében megtalálhatók a kossuth-bankók, a honvédelmi bizottmány 1849-ben kibocsátott pénzei, a tanácsköztársaság és a szovjet tanács hatalom első éveiben, 1918-19-ben kiadott pénzek. a klub tagjai összel kiállítását rendeznek. /mti /

le

M

16. kiadás

1960. június 8.

13 óra 20 perc

bb 25. építőbrigádokat alakítottak a csongrád megyei fiatalok a termelőszövetkezeti építkezések meggyorsítására

vid fm/ke vm fm.

1960. június 8.

a megyei kisz-bizottság kezdeményezésére széleskörű társadalmi mozgalom bontakozott ki csongrádban a termelőszövetkezeti építkezések meggyorsítására. eddig a kisz-szervezetek hét segédmunkás- és három szakmunkás brigádot alakítottak, amelyek rövidesen munkához látnak. többszáz üzemi munkásfiatal ajánlotta fel, hogy a nyáron a tsz-községeiben létesítendő építőtáborokban dolgozik néhány napot, mintegy kétezren szombati és vasárnapi szabadidejükben vállalták ezt a munkát.

a fiatalok - a tervek szerint - husz helyen építenek 25 férőhelyes süldőszállásokat. szegeden és hőmezővásárhelyen egy száz- és egy ötven férőhelyes tehénistálló építésében vesznek részt. több baromfiól és juhhodály felépítését is vállalták a fiatal társadalmi munkások. az építőanyag előteremtésére három hordozható kis vályogvető gépet készítenek a megye fiataljai. a kövegyi téglagyár ifjumunkásai pedig társadalmi munkában állítanak elő negyven ezer téglát, amelyet átadnak majd a közös gazdaságoknak.

sok más módon is segítik a kisz-tagok a szövetkezeteket. a szegedi fiatalok például résztvettek az új élet tsz központjában a bölcsőde bővítésében és a rózsza ferenc tsz hat kilométeres új bekötőútjának készítésében. a nemrég alakult makói aranykálász tsz-t a helyi gépgyár fiataljai társadalmi munkában készített két darab szénarendsodróval ajándékozták meg./mti/

bb 36. megkezdődött a filmtechnikai tudományos konferencia

t tz/j vm cz

1960. június 8.

szerdén reggel a technika házában megkezdődött az optikai és kinotechnikai egyesület második filmtechnikai tudományos konferenciája.

az előadások sorát molnár jános, a postakísérleti intézet tudományos osztályvezetője, az egyesület elnöke nyitotta meg.

/folyt.köv./

10, 19

17. kiadás

1960. június 8.

13 óra 25 perc

bb 36. megkezdődött a filmtechnikai....1.folyt./vm

a négynapos megbeszélések során megtárgyalják a filmtechnikában használatos mérőberendezések és mérési módszerek műszaki kérdéseit, továbbá tisztázzák a 16 milliméteres filmtechnikával összefüggő kérdéseket. az ilyen filmnél sokkal lényegesebb az elsőrendű minőség, mint a 35 milliméteres, ugynevezett normálfilmnél, mert hiszen a vetítéshez a kisebb kockáról sokkal nagyobb arányban kell a képet felnagyítani és a hangot felerősíteni. a kérdés jelentős, mert a magyarországi mozik tulnyomórésze - 4.500-ból 3.900 - keskeny vetítővel dolgozik és a televízió operatőrrel is érthetően a sokkal mozgékonyabb keskenyfilm-felvevőket használják.

a konferencián mindkét kérdéscsoportban felméri majd a jelenlegi magyarországi helyzetet, ismertetik a nemzetközi kutatásban elért eredményeket és megkeresik a további fejlődés útját.

a magyar filmtechnikai szakemberek nagyarányú tudományos megmozdulása külföldön is nagy érdeklődést váltott ki. a konferenciára csaknem 30 vendég érkezett, köztük a szakterület legjobb szovjet, csehszlovák, lengyel, bolgár, német, francia és svájci ismerői. a négy napon elhangzó előadások közül 13-at külföldi szakemberek tartanak. a hazai kutatások eredményeiről tulnyomó többségben a fiatal mérnök-generáció tagjai számolnak be./mti/

bb 24. csaknem százötven termelőszövetkezet kapott távbeszélőt veszprém megyében

vid so/j vm so

1960. június 8.

veszprém megye ezerholdas közös gazdaságaiban a munka nélkülözhetetlen kelléke a telefon, különösen gyakran veszik igénybe a távbeszélőt az anyagmegrendeléseknél és az áruértékesítés előkészítésénél. az irányító szervek szaktanácsadó és növényvédelmi tájékoztató szolgálatában különösen hasznosnak bizonyult a távbeszélő hálózat kiépítése a mezőgazdasági termelőszövetkezetekben.

/folyt.köv./

10, 30

mti belföldi hírek

18. kiadás

1960. június 8.

13 óra 21 perc

/bb 24. csaknem százötven termelőszövetkezet....1. folyt./vm

veszprém megye területén a soproni postaigazgatóság három hálózatépítő brigádja rövid idő alatt kielégítette a tsz-ek igényeit. ötven új tsz-község központjába az utóbbi hónapokban vezették be a távbeszélőt, s már a megye csaknem százötven közös gazdasága rendelkezik ezzel a gyors és sokszor nélkülözhetetlen hírközlési eszközzel. néhány helyen, mint például aklipusztán már a szövetkezet majorját is bekötötték a telefonhálózatba./mti/

bb 26. tervszerűbben és gyorsabb ütemben építik a nagy ipari beruházásokat komárom megye szénmedencéiben

vid te vm ki

1960. június 8.

komárom megye szénmedencéiben, a dorogiban, a tatabányai-ban és az oroszlányban, az idén ipari beruházásokra 436 millió forintot költenek. mindhárom szénmedencében az elmúlt évekhez képest tervszerűbben és gyorsabban építik a bányászati létesítményeket. régebben, az év első hónapjaiban rendszerint nem használták fel a rendelkezésre álló pénzt, nem teljesítették a tervet, az idén azonban az év eleje óta programszerűen teljesítik beruházási terveiket. eredményesebben dolgoznak együtt a beruházók és a kivitelezők, ugyanakkor javult az anyagellátás is. mindezek eredménye, hogy a három szénmedencében több jelentős létesítménynél annyira gyorsult a munka, hogy egyes jövőre tervezett beruházásokat már az idén befejeznek. különösen jól halad a munka oroszlányban, ahol az épülő új erőmű miatt előtérbe került a palát adó bányák bővítése és újak feltárása. meggyorsították például a teljesen automatizált palatörő és osztályozómű építését, az új 21-es anka akna feltárását, ahol már a jövő évben megkezdik a termelést és a szokásos 13-14 év helyett nyolc év alatt érik el a teljes termelő-képességet. olyan ütemben tárják fel a már néhány éve működő aknákat is, hogy azokban már 1961-ben elérjék azt a termelési szintet, amit néhány évvel későbbre terveztek. tatabányán és dorogon is a legjelentősebb beruházásokra összpontosították az erőket. dorogon is lényegesen megrövidítik a feltárásokat az új bányákban, tatabányán pedig különösen a régi bányák bővítése halad jó ütemben./mti/

19,41

le

mti belföldi hírek

kiadás

1960. június 8.

13

óra 30 perc

bb 27. öt baranyai termelőszövetkezetben már az idén elérik a négyezer literes fejési átlagot

vid so/j vm so

1960. június 8.

a baranyai termelőszövetkezetek - a táj évszázados hagyományainak megfelelően - évről-évre erőteljesen fejlesztik a tehenészetüket. a múlt évben ötezerrel, az idén pedig körülbelül négyezer tehénrel gyarapszik a közös állomány. évről-évre növelik a megye szövetkezeti gazdái a tejtermelést is. tavaly 4.700 tehenet fejtek és ezek átlagosan 2.300 liter tejet adtak, ebben az évben - a kedvezőbb elhelyezés és a jobb takarmányozás, valamint a szakszerűbb gondozás révén átlag száz literrel több tejet fejnek.

a megye törzskönyvi felügyelősége tíz termelőszövetkezetet törzstenyésztő gazdasággá nyilvánított. ezekben összesen 630 tehenet gondoznak a tsz-tagok. a félévi tejtermelési eredmény azt mutatja, hogy a tíz közös gazdaságban már az idén 3000 liter felett lesz a fejési átlag, sőt a beremendi dózsa, a nagyárpádi új alkotmány a szajki uttörő, a babarci béke és a reménypusztai új élet tsz-ben elérik a tehenenkénti 4000 literes tejtermelést is. ez az eredmény megfelel annak a fejési átlagnak, amelyet a második ötéves terv irányelvei az állami gazdaságok számára 1965-re irnak elő./mti/

bb 28. liba-és kacsafarmok a holt tiszán

vid so/j vm so

1960. június 8.

szabolcs-szatmár megye beregi, szatmári és felsőtiszai tájain a termelőszövetkezetek felkarolták a vízi-szárnyas tenyésztést. erre a célra hasznosítják a természetes tavakat és folyami holt-ágakat. így például a tiszabézdéi kossuth termelőszövetkezet az idén több mint 9000 pecsenyekacsát, a lónyai béke pedig 5000 libát és ugyanennyi pecsenyekacsát nevel a felső-tisza holt ágán. a mátészalka környékén gazdálkodó szövetkezetek a tur, a szamos és a kraszna folyó holt ágait és természetes tavait hasznosítják apróállat tenyésztésre.

a nyírségben, ahol nincsenek ilyen lehetőségek, a tyúk és pulyka tenyésztést karolták fel a szövetkezetek. a nyíregyházi dózsa tsz tagjai az idén mintegy 25.000 rántanivaló csirkét nevelnek hazai értékesítésre és exportra. az első rántanivaló csirke szállítmányt - 4000 állatot - mátészalka és nyíregyháza környékéről rövidesen utnak indítják a sóvárosba./mti/

19,49

le

M

mti belföldi hírek

20. kiadás

1960. június 8.

13 óra 30 perc

bb 38. tovább csökkent az idénytermékek ára

i n. j. / j vm ká

1960. június 8.

a nagyvásártelepre szerdán reggel 32 vagon és 18 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 11 vagon ujbungonya, 2 vagon vegyes darabáru, 6 vagon különféle zöldség, 2 vagon fejeskáposzta, 1 vagon kelkáposzta, 1 vagon cseresznye, 6 vagon tojás, 2 vagon tojáspor és 1 vagon citrom, a tehergépkocsik zöme ujbungonyát, káposztaféléket és cseresznyét szállított.

az állami élelmiszerboltok újból mérsékeltek az idénycikkek árát, így a cukorborsót kilónként 4.60, a velőborsót 5.20, a fejeskáposztát 5.60, a tisztított karfiolt 3 forintért árusították. a fehér karalábét csomónként 2.40, a kék karalábét 3.40 forintért adták, a nagyszemű világos cseresznyét kilónként 6.40, az osztályozott földiepre 12-22, az egest 6.80-7.60 forintért hozták forgalomba.

heves megyéből megérkezett a korai főzőtök, ára az állami boltokban kilónként 10 forint. /mti/

bb 37. hazaérkezett a romániában járt iróküldöttség

tr vm cz

1960. június 8.

a magyar írók szövetségének négytagú küldöttsége - földéák jános, fodor józsef, mátyás ferenc, tatay sándor - több mint kétheti távollét után szerdán reggel hazaérkezett romániából.

fogadásukra a nyugati pályaudvaron megjelent darvas józsef, az írószövetség elnöke, dobozy imre, a szövetség főtitkára, valamint a művelődésügyi minisztérium és a külügyminisztérium képviselője. /mti/

10,57

le

mti belföldi hírek

21. kiadás

1960. június 8.

13 óra 35 perc

bb 39. közös munkával „kisz várost”, építenek az ózdi, kőszfiatalok

vid te vm ki

1960. június 8.

az északi iparvidék fontos központjában, ózdon, a felszabadulás óta több mint kétezer lakást építettek, a nagyarányú építkezés sem volt azonban elegendő, hogy a rohamosan fejlődő város dolgozóinak lakásigényét teljesen kielégítse. éppen ezért a kohászati üzemek kisz-bizottsága sokatigérő kezdeményezésbe fogott, hogy a gyár fiatal, családos dolgozóit mennél gyorsabban és olcsóbban saját házhoz juthassanak. elhatározták, hogy a fiatalok egyéni házépítésén védnökséget vállalnak. a kisz-bizottság intézi a telkek megszerzését, telekkönyvezését, eljár az otp-kölcsön, valamint az építőanyag megszerzése ügyében. megszervezte és intézi az építkezés teljes pénzügyi és minden irányú lebonyolításáról. a házak terveit a fiatal műszaki dolgozók készítik. az építkezők közösen vesznek részt a házépítési munkában és mintegy ötszáz-hatszáz fiatal segíti őket rendszeresen. az első kisz-ház, veress józsef fiatal csőszszerelő otthonának alapköveit a napokban rakták le. ebben az évben 18 kétszobás, összkomfortos, 250-300 négyszögöles kertes családi házat építenek és adnak át. a gyár párt-és gazdasági vezetősége sokoldalúan, építőanyaggal, szállítóeszközökkel és minden más módon támogatja a fiatalok törekvését. a fiatalok elhatározták, hogy a népszerű kezdeményezést tovább szélesítik, az építkezéseket a következő években is folytatják és bolyokon, a stadion melletti területen valóságos „kisz városrészt”, létesítenek a kiszisták támogatásával egy-egy családi ház építése mintegy harmadával lesz olcsóbb. /mti/

bb 41. fürdőt létesítenek a kőszegi jurisich vár előcsarnokában

vid fm/ke vm fm

1960. június 8.

kőszegen a jurisich vár előcsarnokában a lakosság kívánságára több mint félmillió forintos költséggel fürdőt létesítenek. a fürdőt, amelyben kádak, zuhanyozók, nagy medence, gőzkamra, masszírozó és iszap-pakoló helyek állnak majd a látogatók rendelkezésére, a tervek szerint június végén nyitják meg. /mti/

11,06

le

11

mti belföldi hírek

22. kiadás 1960. június 8. 13 óra 11 perc

bb 40. hatszáz baranyai kisz-fiatal vesz részt a karasica árterületének lecsapolásában

vid fm/ke vm fm 1960. június 8.

a baranya megyei kisz-bizottság június 16-án kisz-építő tábor nyit magyarbólyban a karasica patak árterületének lecsapolására. a munkában négyszer kéthetes váltásban 600 fiatal - 150 egyetemi hallgató és 450 középiskolás - vesz részt. a vízlevezető szivóárkok ásásával mintegy 25.000 köbméter földet mozgatnak meg. munkájuk nyomán 1.200 hold terület termőképessége javul olyannyira, hogy évente egymillió forinttal nagyobb értékű mezőgazdasági terméket adhat a népgazdaságnak. /mti/

bb 29. az idén nyolc és félmillió forintot költenek községfejlesztésre a celldömölki járásban

vid fm/ke vm fm 1960. június 8.

a celldömölki járásban 1958-ban 2.765.846 forintot fordítottak a járás községeinek fejlesztésére, csinosítására az elmúlt évben pedig 5.306.771 forintot. 1958-ban 365.000, 1959-ben 825.000 forint értékű társadalmi munkával segítette a lakosságot a tervek teljesítését.

a járásban - amelynek dolgozó parasztsága a tavasszal a közös utra lépett - ebben az évben minden eddiginél többet, nyolc és fél millió forintot költenek községfejlesztésre. többek között három községben orvosi rendelő és lakás, három helyen művelődési otthon, több községben autóbusz váróterem, ezen-

kívül hét mélyfurású kut épül. bővítik a villanyhálózatot, új utakat, járdákat is építenek. a termelőszövetkezetek is nagy segítséget adnak: társadalmi munkával, fuvarokkal, készpénzzel járulnak hozzá a tervek megvalósításához. a kemenesaljai úttörő szövetkezet tagjai közgyűlésen úgy határoztak, hogy minden termelőszövetkezeti család két-három munkaegység értékű társadalmi munkát végez.

a járás lakossága ebben az évben mintegy egymillió forint értékű társadalmi munka végzésére vállalkozott. /mti/

11, 13

sl

mti belföldi hírek

23. kiadás 1960. június 8. 14 óra 10 perc

bb 31. a diadalmas olimpia - öt ország segítségével az olimpiák történetéről elkészült az eddigi legjelentősebb magyar sportfilm.

i di/gg vm sr 1960. június 8.

a budapest filmstúdióban elkészült az eddigi legjelentősebb magyar sportfilm, a diadalmas olimpia, amelyet csöke József állított össze. az újdonság hossza 2.200 méter, vetítése mintegy másfél óráig tart. a film az időszámításunk előtt 776-ban megtartott első versenyektől napjainkig dokumentumok és eredeti felvételek felhasználásával bemutatja az olimpiai játékok történetét.

a diadalmas olimpia című sportfilmen mintegy öt hónapig dolgoztak az alkotók, akik a jeleneteket sokszáz régi híradóból, valamint sport-és dokumentum-filmből válogatták ki. munkájukat nemzetközi összefogás is segítette. a görög hatóságok jóvoltából magyar operatőr megörökíthette filmszalagon az első olimpia-játékok színhelyének maradványait, emlékeit. olaszországban lehetővé tették, hogy filmre vegyék az 1960-as római olimpiai előkészületeit s a magyar közönségnek is bemutassák az ujonnan épült stadiont, sportcsarnokot, uszodát és olimpiai falut. a német demokratikus köztársaság filmarchivuma és a defa filmstúdió jelentős mennyiségű anyagot bocsátott a magyar filmesek rendelkezésére csak úgy, mint az egyik legjelentősebb angol televízió-társaság, amely az ott bemutatott magyar filmek egy részét küldte. a szovjetunió is a nálunk hiányzó filmfelvételekkel segítette a rendező munkáját.

az alkotók igénybevették a magyar sportszakemberek tanácsadását és kölcsön kérték az olimpiai versenyeken résztvevő magyar versenyzők emléktárgyait, díjait, dokumentumait. az mst elnöksége a munka közben többször felkereste a budapesti filmstúdiót és ugyancsak sok hasznos utmutatást adott. a diadalmas olimpia című újdonságot a tervek szerint június 23-án bemutatják budapestben, majd vidéken is műsorra tűzik. a szokásostól eltérően jelentős számu ugynevezett keskeny kópiát is készítenek a filmből, ezeket elsősorban a falusi mozikban játsszák majd. szóbakerült egyébként, hogy az olimpiai játékok idején bemutatják Rómában a magyar filmeseknek ezt az alkotását. /mti/

11, 22

M

24. kiadás

1960. június 8.

11 óra 11 perc

bb 32. nem volt szerves összefüggés az agadiri, az iráni és a chilei katasztrófák között - milyen erők hozzák létre a földrengéseket?

i tz/tr vm vg

1960. június 8.

az idén három nagy földrengés híre rendítette meg az emberiséget. a március 1-én kezdődött agadiri több ezer halottat követelt, az április 24-én keletkezett iráni 1.500 ember életébe került, a chilére zúdult katasztrófa pedig még mindig nem ért véget, de halálos áldozatainak száma máris körülbelül tízezerre tehető.

a földrengések keletkezéséről és okairól az eötvös Loránd geofizikai intézet földrengésvizsgáló osztályán a következőket mondták el a magyar távirati iroda munkatársának:

valószínűnek látszik, hogy mint általában a legtöbb földrengés, ez a három is tektonikus - szerkezeti - rengés, mindháromat az ugynevezett hegyképző erők váltották ki a felszín közelében, 30 kilométernél nem nagyobb mélységben. a hegyképző erőket a földkéregben létrejövő feszültség működteti, ezeket viszont egyes tudósok a föld zsugorodására, mások a tágulására vezetik vissza és érdekes módon mindkét elmélet egyaránt kielégítő magyarázatot ad rájuk. az utórezgések, amelyek chilében még ma is tartanak, minden nagyobb méretű földrengés természetes velejárói. az a feszültség ugyanis, amely a rengést kiváltja, nem szűnik meg egyszerre, hanem csak lassan, a lökések egész sorozatán át, az utórezgések jelentkezése tehát semmi esetre sem mutat arra, hogy maga a földrengés, vagyis a tulajdonképpeni nagy pusztítás megismékelhető.

sokszor még a földmozgásnál is nagyobb károkat okoz a rengést kísérő szökőár. sok áldozatot követelt legutóbb agadirban is és chilében is. a szökőár úgy jön létre, hogy a földrengés alkalmával a tengerfenék tekintélyes felületen megemelkedik, vagy lesüllyed. felette a víztömegek kimozdulnak és amíg az így megzavart egyensúlyi viszonyok újra helyreállnak, a víz hatalmas hullámokban zúdul a környezetre.

hogyan az agadiri, az iráni és a chilei földrengések időbelileg látszatra közel estek egymáshoz, nem bizonyítja, hogy egyetlen közös ok hozta őket létre.

/folyt.köv./

11,32

25. kiadás

1960. június 8.

14 óra 15 perc

bb 32. nem volt szerves összefüggés.....1.folyt./vm

sőt a közöttük levő nagy földrajzi távolságok ezt ki is zárják. de egyébként is csak a laikus közvélemény gondolja, hogy rendkívüli az ilyen időbeli közeledés, a műszerek ugyanis évente többtízezer, de van olyan év, amikor majdnem százezer kisebb-nagyobb földrengést jeleznek, vagyis ha csak a legalacsonyabb adattal számolunk, akkor is minden háromnegyedórán földrengés van bolygónkon. a közvélemény azonban csak azokról szerez tudomást, amely lakott területeken következtek be és így pusztulást okoztak emberi életben, vagy anyagi értékben. de például arról a földrengésről általában nem is tudnak, amely a japán környéki tengervidéken a közelmúltban zajlott le, pedig annak az erőssége lényegesen meghaladta az agadirit és az iránt.

a földrengések tehát hozzátartoznak földünk életéhez. tisztán a véletlen következménye, hogy aránylag rövid időközökben lakott területen zajlott le három ilyen nagy pusztulást okozó földmozgás./mti/

bb 42. huszonöt. sátoztábor a bükkben

i vid fm/gk vm fm

1960. június 8.

a bükk-hegységben az idén a korábbi éveknél is nagyobb idegenforgalomra számítanak. a lillafüredi palota szállóban a négy nyári hónapban 2.400 dolgozó üdül. ezenkívül a borsod megyei idegenforgalmi hivatal lillafüreden, valamint bükk-szentkeresztben és répáshután, a bükk-hegység legmagasabban fekvő községeiben is megszervezte a fizetővendéglátó szolgálatot. ezeken a helyeken mintegy 150-200 nyaralót tudnak elhelyezni. a szentléleki, bánkúti hollóstatói turistaházak is felkészültek az idegenforgalomra, s a nyári hónapokra már „telt ház”, van.

az idén először állítanak fel sátoztáborokat a bükk legszebb tájain. a keletbükk-i állami erdőgazdaságban 25 sátoztáborot létesítenek a kilátókön, a nagymezőn, hollóstatón és más festői vidékeken. itt az ország minden részéből érkező uttorok és középiskolások táboroznak majd a nyáron. egyúttal bővítik természettudományi ismereteiket is: több iskola tanulói herbáriumot állítanak majd össze a bükk növényzetéből./mti/

12,16

mti b e l f ö l d i h i r e k

26. kiadás

1960. június 8.

11 óra 25 perc

bb 19. rendszeresen segítik a tsz-eket vas megyében a közegészségügy és járványügyi állomás dolgozói

vid fm/ke vm fm

1960. június 8.

vas megyében a közegészségügyi és járványügyi állomás orvosai, dolgozói rendszeresen látogatják a termelészövetkezeti községeket, hogy tanácsokkal lássák el a tsz-ek vezetőit, tagjait, s egészségügyi felvilágosításokat adjanak istállók, majorok, kutak építéséhez. Kiterjed a figyelmük a betegségek, járványok megelőzésére is, rendszeresen vizsgálják a kutak vizét, az állomás orvosai munkavédelmi előadásokat tartanak, felhívják a figyelmet a balesetek megelőzésére megmagyarázzák a permetezőszerek, porozószeres csávázóanyagok helyes tárolását, használatát, ellenőrzik a tsz-tagok ellátását szolgáló üzleteket, ellátogatnak az iskolákba és a tsz-tagok lakásába is./mti/

bb 21. megállapodás a köztisztasági hivatal és a tanács között: a termelészövetkezetekbe szállítják a budapesti háztartások szerves anyag-hulladékait

i ée/ká vm li

1960. június 8.

a szövosz megbízásából a kertészeti kutató intézet eredményes kísérleteket folytatott a főváros nagymennyiségű háztartási hulladékának hasznosítására, a kísérletek tanúsága szerint budapest félmillió háztartásának szervesanyag-hulladéka kitűnően felhasználható a mezőgazdasági nagyüzemekben a talajerő pótlására, illetve a kertészetek melegágyainak fűtésére, a palánták talpmelegének biztosítására, a budapesti termelészövetkezetekben, ahol az idén már mintegy 2000 holdra növekszik a kertészeti termelés, különösen nagy jelentősége van a hulladékanyagok hasznosításának, a fővárosi tanács mezőgazdasági osztálya és a köztisztasági hivatal között történt megállapodás értelmében lehetőség nyílik arra, hogy szervezeten összegyűjtött hulladékanyagot a termelészövetkezetek használják fel, a köztisztasági hivatal a jövőben kívánság szerint a szövetkezetekhez szállítja majd az összegyűjtött háztartási hulladékot, a termelészövetkezetekben tervezet készül a megfelelő higiéniai feltételek és a szakszerű kezelés biztosítására./mti/

12,35

mti b e l f ö l d i h i r e k

27. kiadás

1960. június 8.

14 óra 25 perc

bb 30. tsz-vándormozi gyulán

i vid fm/gk vm fm

1960. június 8.

a gyulai erkel ferenc művelődési ház mozielőadásokat rendez a város termelészövetkezeteinek tanyaközpontjában, é.nagy attila nyomdász - aki magánszorgalomból megtanulta a filmvetítést - munkaidő után vállalkozott a mozigépész teendőkre az üzemek és a gazdaságok pedig felváltva fuvarozzák az agregátoros vetítőgépet.

a művelődési házban kifüggesztették a tsz-vándormozi műsorát, mely megjelöli, melyik napon melyik termelészövetkezetnek vetítenek, így például minden hétfőn az aranykalász tsz tagságának vetítenek a farkashalmi iskolában, kedden és pénteken a vörös csillag tsz központját, illetve üzemegységét keresik fel, szerdán a népköztársaság, csütörtökön a józsef attila, szombaton a zöldmező új termelészövetkezet tagjainak tartanak mozielőadást, vasárnaponként pedig oda mennek, ahol hétközben valami okból elmaradt a filmvetítés./mti/

bb 35. tudományos kísérletek a jeli erdőben

vid so/j vm so

1960. június 8.

a vas megyei kám község határában az ugynevezett jeli erdőben értékes fagyűjtemény található, a 110 holdas hatalmas kert eddig elhanyagolt állapotban volt, most az erdőgazdasági szakemberek a társadalmi szervezetek segítségével rendbehozzák az arborétumot, a több ezer különleges fa „ötthonában”, meteorológiai, növény-földrajzi, geológiai és botanikai kísérletek kezdődnek, a védett területté nyilvánított jeli erdő rövidesen nemcsak tudományos kísérletekről lesz nevezetes, hanem a különlegesen szép fagyűjtemény, mint látványos is vonzza majd a nyugat-dunántulna kirándulókat.

a jeli erdőben most virágzik a drosera-nevű rovarévíző növény, amely máshol nem található hazánkban, a növény csápszerű kirívásai megfojtja a rászálló rovarokat, a ritka növényt a husz években honosították meg a jeli erdőben./mti/

12,32

mti b e l f ö l d i h i r e k

28. kiadás

1960. június 8.

11 óra 30 perc

bb 20. hatvan mérnök segíti a termelőszövetkezeti gazdaságokat szolnok megyében

vid so/j vm so

1960. június 8.

szolnok megyében a hazafias népfőnt megyei bizottsága kezdeményezésére 60 tagú mérnök-kollektíva segíti a megye 241 mezőgazdasági termelőszövetkezetét, a különböző szakterületen jártas mérnökök részt vesznek a közös gazdaságok tanyaközpontjainak kialakításában, műszaki problémák megoldásában, a vegyész mérnökök csoportja például arra vállalkozott, hogy a gépállomások kezelésében levő laboratóriumokban megtanítják a termelőszövetkezetek tagjait is különböző termék-és talajvizsgálatok elvégzésére, kísérleteket kezdenek salaktégla előállítására, amellyel az építkezéshez kívánnak segítséget nyújtani, a tervező mérnökök hat, olcsón felépíthető baromfiól tervét készítették el, a mélyépítő szakemberek tíz közös gazdaság bekötő-útjainak elkészítéséhez nyújtanak segítséget és kijelölik a tanyaközpontokban létesítendő kutak helyét is, a mérnök-kollektíva munkáját egyre jobban igénylik a termelőszövetkezetek, eddig 40.000 jószág férőhelyének tervezésére érkezett igény a hazafias népfőnt megyei bizottságához./mti/

bb 34. az idén kétezer komárom megyei bányászgyermek üdül kedvezményesen

vid fm/ke vm fm

1960. június 8.

a komárom megyei szénbányászati trösztök szakszervezeti bizottságai évről-évre több bányászgyermek üdültetnek, az évvégi iskolai vizsgák után ismét megtelnek a trösztök gyermeknyaralói, az idén a tavalyinál háromszázal több gyermeknek biztosítanak üdülési lehetőséget, a tatabányai tröszt - a siófoki üdülőkön kívül - a kőszegi leánygimnáziumot is bérbevette a nyári hónapokra, a megyében a dorogi, az oroszlányi és a tatabányai tröszt kétezer gyermeket üdültet kedvezményesen./mti/

12,40

mti b e l f ö l d i h i r e k

29. kiadás

1960. június 8.

16 óra 20 perc

bb 45. időjárásjelentés

tm vm

1960. június 8.

a meteorológiai intézet jelenti június 8-án, szerdán 13 órakor:

mérsékeltlen meleg idő

európa nyugati és északi részein hűvösebbre fordult az idő, a brit szigeteken sokhelyen esik az eső, a többi európai területen továbbra is meleg, nyári időjárás uralkodik, helyenként záporokkal, zivatarokkal. hazánkban ismét többhelyen volt zápor, zivatar, ma reggelig ceglédén 13, baján 15, kunszentmiklóson 28, pomázon 52 milliméter eső hullott, legtöbb helyen azonban csak néhány milliméter, vagy egy milliméternél kevesebb esett, kunszentmiklóson jégeső is volt, a dunántúlon 10-14, a dunától keletre eső területen 8-10, órák át sütött a nap, a hőmérséklet általában 27-29, poroszlón, győrött és magyaróvárótt 30, kapuvárótt 31 fokig emelkedett, ma hajnalban általában 15-18, a nyugati és északi megyékben többhelyen 12-15 fokig hűlt le a levegő, budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 22.2 fok volt, a sokévi átlagnál 3.0 fokkal magasabb, budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig: ma többhelyen, holnap kevesebb záporok, zivatarok, változó felhőzet, mérsékelt északi, északkeleti szél, várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-17, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 24-28 fok között.

távolabbi kilátások: pénteken és szombaton hűvös idő, a duna vizállása ma reggel: 339 centiméter./mti/

bb 33. járási szakorvosi rendelőintézetet rendeznek be az enyingi volt csekonics-kastélyban

vid fm/ke vm fm

1960. június 8.

a fejér megyei enying községben, az egykori csekonics uradalomhoz tartozó kastélyban korszerű járási szakorvosi rendelőintézetet rendeznek be, ugyanitt helyezik el az enyingi tüdőbeteg-gondozó intézetet is./mti/

15.--

mti belföldi hírek

31. kiadás

1960. június 8. 16 óra 25 perc

bb 46. budapestre érkezett bernard lavergne professzor, a francia szövetkezeti kutató intézet igazgatója

ikz/vl ká 1960. június 8.

a szövetség igazgatóságának meghívására szerdán budapestre érkezett bernard lavergne professzor, több szövetkezeti tudományos folyóirat vezetője, a francia szövetkezeti kutató intézet igazgatója. lavergne professzor előadásokat tart a francia szövetkezeti mozgalom helyzetéről, találkozik a hazai szövetkezeti és tudományos élet vezető személyiségeivel. /mti/

bb 43. az ókori vallástörténet kérdéseivel foglalkoztak a klasszika-filológiai konferencia második napján

bc/m

1960. június 8.

a magyartudományos akadémián rendezett klasszika-filológiai konferencia második napján, szerdán az ókori vallástörténet kérdéseivel foglalkoztak. a bevezető előadást trencsényi-waldapfalvi imre akadémikus tartotta. előadásában a tervezett egyetemi vallástörténeti tankönyv kereteivel, néhány elvi, módszertani problémájával foglalkozott. ezen kívül több hazai és külföldi résztvevő előadása hangzott el a vallástörténet egyes részleteiről. /mti/

bb 44. megkezdték a salgótarjáni hideghengermű alapozását

vid/te/m/ ki

1960. június 8. :mot

a salgótarjáni acélárugyár régi és már elavult technológiával dolgozó hideghengerművének szomszédságában, 163 millió forintot beruházással, új hengerművet építenek. a korszerű hideghengermű nagy csarnokának alapozását szerdán kezdték meg. a kedvezőtlen talajszerkezet miatt mintegy háromszáz, tíz-tizenegy méter hosszú, vasbeton cölöpöt vernek a földbe. ehhez a munkához nagy segítséget jelent a szovjet cölöpverőgép, amellyel naponta tíz-tizenkét cölöpöt vernek a földbe. a gép segítségével az alapozási munkát két héttel a határidő előtt befejezik. /mti/

15.05. *le*

mti belföldi hírek

31. kiadás

1960. június 8.

17 óra 30 perc

bb 49. vizsgákon, kiállításokon országszerte mintegy 135.000 fiatal ad számot gyakorlati ismereteiről

övid fm/vt/gk-lm fm 1960. június 8.

a most záruló tanévben országszerte mintegy 135.000 tanuló vett részt politechnikai oktatásban, illetve gyakorlati képzésben. az általános iskolákban a politechnikai oktatásban résztvevők száma megközelítette a 115.000-et. több mint 20.000 gimnazista pedig az 5 plus 1-es oktatási rendszerben sajátította el a legfontosabb ipari és mezőgazdasági gyakorlati alapismereteket. az utóbbiak az idei tanévben először vizsgáznak az új tantárgyból. a vizsgák országszerte megkezdődtek. a vizsga elméleti és gyakorlati részből áll, s az érdemjegy beleszámít az általános tanulmányi eredménybe. az osztályzatot a tanulók munkáját közvetlenül irányító szakmunkás /művezető, technikus/, továbbá az elméleti órákat adó tanár közösen állapítja meg. az osztályozásnál figyelembe veszik a vizsgamunkát is.

a szőlővárosi iskolákban az idén 40 csoportban három szakma alapismereteit oktatták. mintegy 760 gyermek vett részt a foglalkozásokon. az üzemek is segítették a munkát: a dunai vasmű és a 26. számú építőipari vállalat vas- és faanyagot látta el a politechnikai műhelyeket. a tanulók sok hasznos dolgot készítettek a műhelyekben, például a „Vasas” szakkörökben ajtó- és ablakszárókat készítettek. a pedagógusszakszervezet politechnikai munkaközösséget alakított, amelyben a pedagógusok kicserélik tapasztalataikat. a városi pártbizottság támogatásával a 32 tantermes iskolában állami erőből, a 20 tantermes iskolában pedig nagyrészt társadalmi összefogással politechnikai műhelyt építenek.

a székesfehérvári józsef attila gimnáziumban korszerű politechnikai műhely épült, amelyben a faipari, a lakatosipari, a motoroszerelő és az elektromos szakmára képezték a tanulókat. a szerszámokat a város ipari üzemai ajándékozták az iskolának. egy-egy osztály hetenként két-két órát dolgozott a műhelyekben, négy osztályban azonban már ebben a tanévben bevezették az 5 plus 1-es rendszert. a józsef attila fiugimnázium tanulói néhány kiválóan sikerült munkadarabjukat elküldik a nemzetközi nevelésügyi hivatal genfi épületében levő magyar kiállításra. az új tanévben - az eddigi négy osztály helyett - tíz osztályban vezetik be az 5 plus 1-es oktatást.

békés megyében is számos tanuló büszkélkedhet olyan vizsgamunkákkal, amelyek megközelítik a szakmunkások teljesítményét. a győmai gimnazisták - többségben lányok - ügyesek a bútorkészítésben, fényezésben. /folyt.köv./

16.40. *Peli* *Ko*

bb 49 /vizsgákon, kiállításokon...1. folyt./-lm

a békéscsabai és a szarvasi gimnazisták sajátkészítésű eszközökkel és gépekkel gazdagították fizikai szertárukat. a sarkadi és a szeghalmi középiskolások mezőgazdasági szerszámokat készítettek. a békéscsabai és az orosházi gimnazista lányok kötöttolmi-, illetve fehérneműkészítést tanultak. a gyulai kertészeti vállalatnál dísznövények ápolásából vizsgáznak majd a tanulók.

baranya megyében 50 ipari és mezőgazdasági üzemben több mint ezer diák vett részt az 5 plus 1-es oktatásban. általános tapasztalat, hogy a diákok megszerették a fizikai munkát és az üzemi dolgozók is szívesen foglalkoznak a munkára neveléssel. a mohácsi selyemgyárban például gyakorlati képzés-napjain emelkedik a gyár termelési grafikonja, ami bizonyítja, hogy a tanulók nem akadályozzák, hanem segítik a munkát. a mohácsi butorgyár a termelési értekezletekre is meghívja a diákokat. a siklósi gimnázium értekezleteire viszont a helyi üzemek vezetői járnak. a pécsi széchenyi-gimnázium tanulóival példamutatóan foglalkozó autóközlekedési vállalat hét érettségizőt vesz majd fel. több gimnazistalány kérte érettségi után fizikai munkakörbe való felvételét a mohácsi selyemgyárba. a pécsi tejüzem kétévi tanulás után vajmesteri képesítést ad. a bányai ipari technikum - amelynek saját gépkocsija van, - elősegíti az autóvezető jogosítvány megszerzését.

tatabánya tizenhárom iskolája közül hatban vezették be a politéchnikai oktatást. az üzemek nagy segítséget nyújtottak a tanmühelyek felszereléséhez, a gépek karbantartásához. érdekes tapasztalat, hogy a gyengébben tanuló gyermekek önbizalmát megnöveli a gyakorlati órákon való helytállás és ennek hatására javítják eredményeiket az elméleti tárgyakban is. a politéchnikai oktatásban való részvétel ösztönzi a gyermekeket. az általános iskolák tanulói kiállításokon mutatják be legjobban sikerül munkáikat.

zala megyében több mint kétezer általános iskola ismerkedett a tanmühelyekben és gyakorló kertekben az ipari, illetve mezőgazdasági munkával. legjobban kedvelik a műhelymunkát, a fűrés-faragást, barkácsolást, örömmel dolgoznak a jól felszerelt fa- és vasipari műhelyekben. rendszeresen látogatják az üzemeket is. három középiskolában vezették be az 5 plusz 1-es oktatási rendszert. ezekben az iskolákban is legnépszerűbb az ipari munka. a zalaegerszegi zrinyi miklósgimnázium 5 plusz 1-es oktatásban részvevő diákjainak több mint felét úgy határozott, hogy az érettségi után szakmát tanul.  
/folyt.köv./

*Dele*

*Ko*

bb 49. /vizsgákon, kiállításokon...2. folyt./-lm

szolnok megye termelőszövetkezeti városaiban és községeiben is mindjobban megismerkednek az iskolai tanulók a gyakorlati munkával. a most záruló tanévben 57 általános iskola és 15 gimnázium mintegy 7000 tanulója vett részt hetenként egyszer gyakorlati foglalkozáson. karcagon például az általános iskolások a helybeli termelőszövetkezetekben ismerkedtek meg a nagyüzemi termelési módszerekkel. a közös gazdaságok kísérleti parcellákat, munkaeszközöket és szakembereket bocsátottak rendelkezésre. a szolnoki általános iskolások a mezőheki állami gazdaság alcsiszigeti üzemegységében tanultak. a szolnoki veresgyherenc gimnázium tanulói hét üzemmel és vállalattal tartanak kapcsolatot, s az év végén számot adtak gyakorlati ismereteikről, munkaeszközeikről és mintadarabjaikból kiállítást rendeznek az iskolában.

bács-kiskun megyében nagyjából részben mezőgazdasági ismereteket sajátítottak el a fiatalok. a termelőszövetkezetek nagymértékben támogatták a iskolák munkáját. már a tantervek elkészítésekor megbeszéltek a közös gazdaságok vezetőivel: a vidéken melyik növény termesztése a fő feladat, hogy arra oktassák a diákokat. a bajai általános iskolákban a hagyma, csávoilyon a fűszernövények, dunsokon a fokhagyma-termelés legjobb módszereit tanulmányozza a politechnikai oktatásra rendelkezésre bocsátott „kiskertekben”, szép eredményeket értek el a tanulók. a kiskunfélegyházi nagyszőlősi utti általános iskola „kiskertje”, nagyobb mennyiségű exportreket szállított a földművelésszövetkezetnek.

szabolcs-szatmár megyében a középiskolák mintegy 30 ipari és mezőgazdasági üzemmel, termelőszövetkezettel kötöttek szerződést a gyakorlati oktatás segítésére. az általános iskolások többnyire az iskolai kertekben végeznek gyakorlati munkát. a nyíregyházi 13. számú általános iskolának virágkertészete van a ságvári tsz-ben. több községben a szövetkezetek palántákkal látják el az iskolakerteket. a nyíregyházi 12-es számú iskolában galambtenyésztéssel foglalkoznak.

a vas megyei üzemek is egész évben szívügyüknek tekintették az ifjúság gyakorlati oktatását. a szombathelyi járóműjavító vállalat, a mezőgazdasági gépgyár, az autójavító vállalat, a pamutipar, a szentgotthárdi kaszagyár és a selyemgyár több ezer forint értékű szerszámot adott az iskoláknak, köszönet a textilművek támogatásával létesítették az ifjú technikusok házáit. értékes felszereléseket ajándékoztak az iskoláknak a gépállomások, állami és erdőgazdaságok is. az iskolák május végén szombathelyen nagysikerű kiállítást rendeztek a politéchnikai foglalkozásokon készült munkadarabokból. /mti/

*La*

*Ko*

34. kiadás

1960. június 8.

20 óra 35 perc

bb 47. sikerrel zárult a nemzetközi mezőgazdasági műszerkiállítás budapesti bemutatója

i sb/j szb ká 1960. június 8.

a kgst államok nemzetközi mezőgazdasági műszerkiállításának anyagát csaknem egy hónapig tették közszemlére a magyar fővárosban. ez idő alatt 35.000 látogató tekintette meg az öt ország műszereiből összeállított bemutatót. a kiállítás főként a mezőgazdasági szakemberek körében váltott ki nagy érdeklődést: a közönség egyharmada a tudomány, a kutatás és a termelés szakembereiből tevődött össze. a kiállítás egyik legfőbb célja az volt, hogy a bemutatók alkalmává a baráti országok szakemberei ismertessék egymással munkájukat és kicseréljék tapasztalataikat. a budapesti bemutató ennek a feladatnak is jól megfelelt: 19 magasszintű előadás hangzott el több mint 6000 szakember előtt. a résztvevő országok „nemzeti napot” tartottak, ahol neves tudósok számoltak be hazájuk tudományos eredményeiről. ez alkalommal több mint 50 tudományos és ismeretterjesztő filmet mutattak be. a vándor kiállítás következő, eredeti programon kívüli állomása kijev, majd jövő év tavaszán a brnói mezőgazdasági kiállításon mutatják be a legújabb műszereket. /mti/

bb 48. a nemzetközi erkel-énekversenyre,

k mzs szb sr 1960. június 8.

amelyet budapesten szeptember 22. és október 6. között rendeznek, a magyar zeneművészek szövetségében lehet jelentkezni /budapest, ötödik kerület, semmelweis u. 1., telefon: 185-282/ június 11-ig. a válogató meghallgatás június második felében lesz, ugyancsak a zeneművészek szövetségében. /mti/

17. 10.

La

Ka

35. kiadás

1960. június 8.

20 óra 35 p

bb 50. Lengyel műszerkiállítás a műszer és irodagépértékesítő vállalat mintatermében

t kf/kf szb vg 1960. június 8.

a varimex lengyel külkereskedelmi vállalat az ipari vásáron bemutatott legérdekesebb cikkeiből, újdonságaiból kiállítást rendezett a műszer és irodagépértékesítő vállalat népköztársaság uti mintatermében. a kiállítást szerdán ünnepélyesen nyitotta meg tadeusz nestorowicz, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének kereskedelmi attaséja. ünnepi beszédében az attasé méltatta a magyar-lengyel kereskedelmi és műszerkereskedelmi kapcsolatok fejlődését, a két ország közötti műszerkereskedelm

hagyományos eredményeit.

a kiállítás a lengyel műszeripar újdonságait, legújabb termékeit mutatja be. megismertetik a magyar szakemberekkel többek között mérő- és ellenőrző ipari műszereiket, laboratóriumi és orvosi berendezéseiket. így például többféle analitikai mérleget állítottak ki, amelyek között a félig és teljesen automatizált súlyfelrakású mérlegek is megtalálhatók. ilyen mérlegek közül eddig mintegy nyolcvan adtak át magyar megrendelésre és többszázra van megrendelésük. a bemutató egyik legérdekesebb műszere az ugynevezett üzemi mikroszkóp, amely különösen a gép-, a műszer- és a fizikaipari iparban nyújt hasznos segítséget a megmunkált alkatrészek, apró berendezések vizsgálatához. az univerzális mérőmikroszkóp ugyanis optikai uton 30-50-szeres nagyításban mutatja a megmunkált alkatrész méretét.

a varimex propaganda igazgatója jan rybak a kiállítás

alkalmából tájékoztatta az mti munkatársat a lengyel külkereskedelmi vállalat exporttevékenységéről. többek között elmondotta, hogy a varimex 15 éve folytat kereskedelmi tevékenységet s csaknem 100 országgal, köztük a szovjetunióval, az egyesült államokkal, kínával, braziliával, hollandiával, dániával, svédországgal, indiával, nyugat-németországgal, egyiptommal tart fenn élénk kereskedelmi kapcsolatot. az igazgató elmondotta azt is, hogy a két ország műszerkereskedelmének már hagyományos kapcsolatai vannak, amelyet a mostani bemutató remélhetőleg még tovább szélesít. /mti/

17. 20.

La

mti belföldi hírek

36. kiadás 1960. június 8. 20 óra 40 perc

bb 52. szerdán megkezdődött a moszkvai magyar kiállítás energia-hálózatának építése - mintegy nyolcezer fénycsövet szerelnek fel a pavilonokban - fél éves munkát végeznek el két hónap alatt

i sb/tr szb vg 1960. június 8.

a budapesti villanyszerelő vállalat dolgozói a brüsszeli és a damaszkuszi magyar kiállítási csarnokok világítási hálózatának elkészítéséért a hazai és a külföldi szakemberektől egyaránt dicsőretet kaptak. a kereskedelmi kamara megbízásából most a moszkvai magyar ipari kiállítás világítási hálózatának felszerelésére vállalkoztak.

vass lajos főművezető és négy csoportvezető még május végén elutazott moszkvába, hogy előkészítse a munkahelyeket, kedden követte őket a vállalat 24 kiváló villanyszerelőjének csoportja. így szerdán reggel már megkezdték az üzemszerű szerelést. a gorkij-parki állandó kiállítási területen négy pavilonban dolgoznak. összesen 8.000 fénycsövet és mintegy 30 kilométer hosszú vezetékét szerelnek fel. ezenkívül csaknem 80 olyan helyre vezetnek erőátviteli kábelt, ahol a kiállítás látogatóinak működés közben mutatnak be majd motorokat, gépeket és berendezéseket.

a magyar népgazdaság 15 éves fejlődését és eredményeit bemutató kiállítás elektromos energiahálózatának elkészítése kétszer akkora feladat, mint a brüsszeli és háromszor nagyobb a damaszkuszi kiállításon elvégzett villanyszerelő munkáénál. az augusztus közepére tervezett megnyitásig már csak két hónap van hátra, a villanyszerelők ezért előre elkészített ütemterv szerint gyorsítják meg a szerelést és a rövid idő alatt annyi munkát végeznek el, mint amennyi egyébként hat hónapig tartana. /mti/

bb 53. pénteken temetik upor tibort

tm szb sr 1960. június 8.

a néphadsereg színháza igazgatósága közli, hogy upor tibort pénteken délután fél 4 órakor temetik a farkasréti temetőben. /mti/

17.35. La N

mti belföldi hírek

37. kiadás 1960. június 8. 10 óra 45 perc

bb 54. meghalt dr. hönig adolf szemész-főorvos

tr szb mi 1960. június 8.

dr. hönig adolf szemész-főorvos 78 éves korában elhunyt. négy évtizeden át volt az újságírók szanatóriumi egyesületének orvosa, kiváló és köztiszteletben álló orvos. temetése folyó hó 10-én, délután 3 órakor lesz, a rákoskeresztúri izraelita temetőben. /mti/

bb 56. jó hír a horgászoknak - péntektől kezdve szabad a pontyfogás a soroksári dunaágban

i vg/te szb vg 1960. június 8.

sokezer budapesti horgász öröme a fővároshoz legközelebb eső, leglátogatottabb horgászvízen megrövidül a pontytilalom ideje, mivel az ivás a szakértők véleménye szerint az elmúlt napokban befejeződött, a pest megyei halászati felügyelő döntése értelmében a soroksári dunaágban június 19-e helyett június 10-én, pénteken 0 órakor véget ér a tilalom, szabaddá válik a pontyhorgászat. a többi vízeken, amennyiben az illetékes halászati felügyelők másképpen nem intézkednek, a tilalom tovább tart. /mti/

17.40. La K

m t i b e l f ö l d i h i r e k

38. kiadás

1960. június 8.

20. óra 50 perc

bb. 58. esővel köszöntött be a medárd-nap: gyakoribbá válnak a borulások, esők, a hét végére hűvös, szeles idő várható - nem lesz erős, csak egy-két hétig tart az idei monszum

i/cs/rj

1960. június 8. /mti/

szerdán megérkezett hazánkba az atlanti óceánról az első monszun-hullám, s a nyomában erős zivatarok vonultak. eddig a délről jövő jellegzetes májusi zivatarok áztatták napról-napra a mezőket, a legerősebb kedden volt pomáz határában, ahol 52 milliméter eső hullott egy óra alatt. most a monszun-hullám budapesten okozott felhőszakadás-szerű záport, egészen rövid idő alatt mintegy 10 millió liter csapadék hullott a főváros egy-egy négyzetkilométerére.

a meteorológiai intézet típprognózis osztályán elmondották, hogy az idén valóban „menetrendszerint,, , épp medárd napján érkezett meg hazánkba az első monszun-hullám. a második hullám már augusztusban van, ez valószínűleg a hét utolsó napjaiban érkezik erősebb nyugati széllel és észrevehetően csökkenti a hőmérsékletet. a rendszerint június 5-15 között érkező monszun légáramlat európa közepén részének időjárását határozza meg egy hónapra, de néha előfordul, hogy két, sőt három hónapig is eltart az esős, szeles, borult idő. utoljára 1940-ben volt rendkívül erős a monszun-jelenség, amikor június elejétől augusztus végéig, vagyis három hónapig szinte minden napos volt az eső. erős volt a monszun 1958-ban és 1959-ben is. a jelek szerint az idén enyhébb lefolyású lesz, valószínűleg csak egy-két hétig tart.

a medárd-nappal kapcsolatos néphitről szólva hangsúlyozták a szakemberek, hogy sok évszázados megfigyelésből szűrték le a törvényszerűséget, miszerint ha medárd-napkor esik az eső, a rákövetkező 40 nap alatt állandóan csöpörgős marad az idő. valójában a szárazföld és a tenger egyenlőtlen felmelegedése okozza az óceánról az európai szárazföld fölé minden évben szinte menetrend-szerűen érkező tartós légáramlást.

az időjárásban még mindig észlelhető gyors szélsőséges fordulatok oka az erős napfolt-tevékenység, amely 1957 végén, 1958 elején érte el a maximumot. a május körülbelül 50 óra napfényt maradt adósnak. a hőmérséklete fél fokkal maradt alatta a sokévi átlagnak, ugyanakkor a csapadék az elmúlt 5 hónap alatt csak fele volt a szokásos átlagos mennyiségnek. /mti/

18.00

La

Ko

m t i b e l f ö l d i h i r e k

39. kiadás

1960. június 8.

20 óra 50 perc

bb 57. mohammed zahir távirata dobi istvánhoz  
gg szb sr 1960. június 8.

mohammed zahir sah táviratban mondott köszönetet dobi istván-nak, az elnöki tanács elnökének afganisztán nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókívánságaiért. /mti/

bb 59. ankét szombathelyen a termelőszövetkezeti jogpropagandáról  
i vid fm/gk-lm fm 1960. június 8.

a hazafias népfront vas megyei bizottsága és a tit megyei szervezetének jogi szakosztálya szerdán szombathelyen a termelőszövetkezeti jogpropaganda kérdései címmel ankétot rendezett. az ankéton azok a jogi szakemberek vettek részt, akik télen és tavasszal rendszeresen jogi tanácsokat adtak, előadásokat tartottak a megye termelőszövetkezeteiben.

a megyében mintegy hatvan jogász vett részt ebben a munkában. részletesen ismertették a fennálló rendeleteket, a tsz-tagok jogait és kötelelességeit, valamint a társadalmi tulajdon védelmének jelentőségét. az elmúlt hónapokban a megye termelőszövetkezeteiben mintegy 200 jogi előadást tartottak több mint hatezer tsz-vezető és tag részére. munkájukat nyáron is folytatják, a tsz-ek vezetőségével kapcsolatot tartanak, résztvesznek a vezetőségi üléseken, közgyűléseken. /mti/

18.10.

La

V

mti belföldi hírek

40. kiadás

1960. június 8.

21 óra perc

bb 51. elektromágneses sodronykötélvizsgáló berendezést szerkesztett a koplói szénbányászati tröszt kutatócsoportja

vid te szb ki 1960. június 8.

a koplói szénbányászati tröszt kutatási osztályán, marton emil technikus vezetésével, több éves munkával, elektromágneses sodronykötélvizsgáló berendezés mintapéldányát készítették el. a berendezés lényege, hogy a sodronykötél bármilyen külső, vagy belső mechanikai elváltozásból eredő hibáját, a szálszakadást, az általános elhasználódás mértékét a legtekintélyesebben jelzi és méri. a készüléknek népgazdasági szempontból rendkívül nagy jelentősége van bányászati felvonókötelek, drótkötélpályák vizsgálatánál.

az új berendezés első üzemi próbáját és bemutatóját szerdán tartották a tudományos és szakkörök, valamint a sajtó képviselői előtt. /mti/

bb 55. kihirdették a szerkesztőségi gépirók versenyének eredményét

te bc szb sr 1960. június 8.

az újságíró és lapkiadói dolgozók szakmai elnöksége ebben az évben is megrendezte a szerkesztőségi gépirók hagyományos versenyét, az ünnepélyes eredményki hirdetésre szerdán délután került sor a magyar sajtó házában. a gépiróverseny első helyezettje ezuttal is márer klára /film színház muzsika/, második kun irén /népszabadság/, harmadik kovács ibolya /mti/, negyedik kertész lászlóné /népszava/, ötödik nagy lajosné /népszava/, hatodik lambert miklósné /mti/. eredményes szereplésükért oklevelet kaptak: bernér károlyné /népszava/, és olthay magda /hétféli hírek/. /mti/

17.40.

La

Ko

mti belföldi hírek

41. kiadás

1960. június 8.

21 óra 10 perc

bb 60. finn kereskedelmi delegáció érkezett budapestre

te szb mi 1960. június 8.

olavi mattila, a finn külügyminisztérium osztályvezetője vezetésével kereskedelmi delegáció érkezett budapestre a június 9-én kezdődő magyar- finn államközi tárgyalásokra. /mti/

bb 61. rónai sándor látogatása balassagyarmaton

vid fm/gk szb fm 1960. június 8.

a magyar-szovjet baráti társaság balassagyarmati városi elnökségének meghívására szerdán a palócvárosba látogatott rónai sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke. elkísérte balassagyarmatra demeter sándor, az mszbt főtitkára is. a vendégeket jakab sándor, a nógrád megyei pártbizottság első titkára, jedlicska gyula, a városi pártbizottság titkára, dr. kiss gyula gimnáziumi tanár, az mszbt városi elnöke és kovács józsef, a balassagyarmati városi tanács vb-elnöke fogadta. rónai sándor megtekintette a butorgyárat, a palócmuzeumot, majd az érsekivadkerti gépállomást, résztvevett az mszbt városi elnökségének ülésén, amelyen megvitatták a társaság második félévi munkaprogramját. /mti/

bb 62. a kilencedik kerületi üzemek gazdasági vezetőinek tanácskozása

k vt/szb sr 1960. június 8.

az mszmp kilencedik kerületi pártbizottsága 600 üzemi gazdasági vezetőt termelési tanácskozásra hívott össze a marx károly közgazdaságtudományi egyetem nagytermébe. a megbeszélésen értékelték az 1959. év és 1960. első negyedének gazdasági tevékenységét, s megszabták az 1960-as esztendőre szóló termelési, gazdasági és politikai feladatokat. a kerületi pártbizottság beszámolóját borka attila, a központi bizottság tagja, a kerület képviselője tartotta. hozzászólt jankó lajos, a budapesti pártbizottság ipari osztályának vezetője. /mti/

9-10.

La

Ko

mti b e l f ö l d i h i r e k

42. kiadás

1960. június 8.

12 óra 10 perc

bb 63. időjárásjelentés

tm szb 1960. június 8.

a meteorológiai intézet jelenti június 8-án, szerdán 18 órakor:

mérsékeltlen meleg idő

várható időjárás csütörtök estig: változó felhőzet, néhány helyen zápor, zivatar, mérsékelt északi, északkeleti szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 24-28 fok között.

távolabbi kilátások: pénteken és szombaton hűvösebb idő. a duna vizállása ma 16 órakor: 340 centiméter. /mti/

19.10.

bb 61. számú hirt visszavonjuk, helyette az alábbi szöveget kérjük felhasználni:

rónai sándor látogatása nógrád megyében

mt szb mi 1960. június 8.

rónai sándor elvtárs, az mszmp politikai bizottsága tagja, az országgyűlés elnöke szerdán látogatást tett nógrád megyében, ahol jakab sándorral, az mszmp nógrád megyei bizottsága első titkárával együtt megtekintette a balassagyarmati butorgyártó vállalatot, majd az érsekivadkerti gépállomást. ezt követően elbeszélgetett a járási és városi párt- és tanácsszervek vezetőivel, majd résztvett és felszólalt a magyar-szovjet baráti társaság megyei aktivistáinak tanácskozásán. /mti/

20.20.

L

K

mti b e l f ö l d i h i r e k

43. kiadás

1960. június 8.

12 óra 10 perc

bb 64. a „három tavasz”, kétszázadik ünnepi előadása a fővárosi operett színházban

i fe/tm szb sr 1960. június 8.

a fővárosi operett színházban szerdán este kétszázadszor került színre Lajtai Lajos háromfelvonásos operettje, a „három tavasz”, az előadás kezdete előtt a jubiláló nagysikerű operett szerzőjét köszöntötték 60. születésnapja alkalmából. a szerzőt és a nagysikerű darab szereplőit a zsufolásig megtelt nézőtér nagy tapsal üdvözölte. /mti/

bb 65. dr. schwarcz benjamin országos főrabbi halála

ggm szb mi 1960. június 8.

dr. schwarcz benjamin országos főrabbi, az országos rabbi-tanács elnöke, a hazafias népfront országos tanácsának tagja, a fővárosi tanács tagja, 81 éves korában váratlanul elhunyt. temetéséről később történik intézkedés. /mti/

bb 66. országos talajjavítási tapasztalatcsere szolnok megyében

vid tm szb mi 1960. június 8.

a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága, a mezőturi percsényi tsz, a munka vörös zászló érdemrendjével kitüntetett mezőhéki táncsics termelőszövetkezet és a debreceni talajjavító vállalat szerdán országos talajjavítási tapasztalatcserét rendezett mezőturon és mezőhéken.

a tapasztalatcserén résztvett dobi istván, az elnöki tanács elnöke, nánási lászló, a megye országgyűlési képviselője, az elnöki tanács tagja, csáki istván, a szolnok megyei pártbizottság első titkára, oláh györgy, a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke, dr. soós gábor, a földművelésügyi minisztérium növénytermesztési főigazgatója, dr. arany sándor, kossuth-díjas, a mezőgazdasági tudományok doktora, valamint a vendéglátó termelőszövetkezetek elnökei, mezőgazdászai és az ország különböző tudományos intézeteiben, állami gazdaságaiban és termelőszövetkezetekben dolgozó 300 szakember. /folyt.köv./

20.45.

L

K

mti belföldi hírek

44. kiadás

1960. június 8.

22 óra 20 perc

bb 66. /országos talajjavítási... folyt./- szb

a megjelenteket dr. soós gábor, a földművelésügyi minisztérium növénytermesztési főigazgatója tájékoztatta. beszédében hangsúlyozta a talajjavítás szükségességét és ismertette azokat a természet-eredményeket, amelyeket a javított talajokban értek el az állami gazdaságok és a termelészövetkezetek. a továbbiakban elmondotta, hogy az elmúlt 13 év alatt az országban 579.000 holdon javították a talajt, a második ötéves terv időszaka alatt már 600.000 holdon történik meg ez a fontos munka.

a tapasztalatcsere résztvevői megtekintették a bercsényi tsz több mint hatezer holdas határában a talajjavítási munkákat, a résztvevők nagy elismeréssel adóztak a debreceni talajjavító vállalat három munkatársa által szerkesztett talajjavító anyagot szóró ventilátoros kocsinak, amely műtrágyaszórásra is alkalmas.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke, a mezőhéki táncsics termelészövetkezet művelődési házában elbeszélgetett a megjelentekkel és elismeréssel nyilatkozott szolnok megye gazdag termést ígérő határáról, a termelészövetkezetek fejlett gazdálkodásáról.

az egésznapos bemutatót vita követte, amelyet dr. prettenhoffer imre, a mezőgazdasági tudományok doktora vezetett. dr. arany jános kossuth-díjas, a mezőgazdasági tudományok doktora összegezte az egésznapos tapasztalatcsere észrevételeit. /mti/

20.55

vége!

ko

Lu

**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 152-400, 358-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti belföldi hírek

1. kiadás

1960. június 9.

23 óra — perc

bb 1. a termelés 60 százalékos növelésének mintegy háromnegyed részét műszaki fejlesztéssel éri el az ötéves tervben a budapesti forgácsolószerszámok gyára - megkezdődött a vállalati ötéves terv bírálata a szerszámgépiparban

i tó/tr-lm vg 1960. június 9.

a kohó- és gépipari minisztérium szerszámgépipari igazgatóságához tartozó üzemekben megkezdődött a vállalati ötéves terv bírálata, az iparigazgatóság, valamint a minisztérium iparpolitikai főosztályának szakembereiből álló bizottságok eddigi tapasztalatai azt mutatják, hogy a vállalatok általában helyesen alkalmazták a tervkészítésnél a 7. pártkongresszus irányelveit. nagy gondot fordítottak a műszaki fejlesztésre.

az eddig bírált tervek közül például a budapesti forgácsolószerszámok gyarának ötéves tervében 60 százalékos termelésemelést irányoztak elő, ugyanakkor a munkáslétszámuk csak 16 százalékos növelését tervezik, a termelés emelésének többi részét műszaki fejlesztéssel kívánják elérni, a nagy sorozatban készülő gyártmányokra részleges, vagy teljes automatizálást terveznek, például a menetfúró gyártásához két teljes automata-gépsort akarnak állítani, amely az esztorgálástól a hőkezelésig teljesen automatizálja a munkafolyamatokat, ugyancsak automatizálják a központ-fúrók készítését, az üzem saját kísérleti kutatócsoportja foglalkozik más szerszámok gyártásának teljes, vagy részleges automatizálásával is, a terv nagyarányú anyagmegtakarítást irányoz elő. jelentős az import-anyagmegtakarítás mértéke.

az ötéves terv végére évi 26,2 millió forint megtakarítást terveznek bérben, üzemi általános költségben és anyagban, a gépesítésre, automatizálásra és műszerezésre költendő mintegy 66 millió forint körülbelül két és fél év alatt térül meg a vállalatnál.

az eddigi tapasztalat szerint a tervek általában jók, csupán a technológiai javításokra szorúlnak, például a gazdaságossági eredmények nem a tervnyomtatványban előírt helyen szerepelnek, mivel a vállalati ötéves tervek zömének bírálatára még azután kerül sor, van idő ezek kijavítására. /mti/

Lu

V